
Consiglio Comunale
Gruppo Consigliare Lega Nord Padania

                                                                                    
                                                                                    al Sindaco di Modena

al Presidente del Consiglio Comunale 
Modena, 1 marzo 2011 

INTERROGAZIONE URGENTE

Oggetto: Appalti affidati a ditte di Casal di Principe (CE)
                                                     

PREMESSO CHE

• L’Assessore all’Urbanistica, Daniele Sitta, sul quotidiano “L’Informazione” del 26 
gennaio 2011 dichiarava che: “Una cosa mi sento di garantirla: dove c’è il Comune di 
Modena non c’è ombra di casalesi o di criminalità organizzata. Sui nostri cantieri e 
sull’edilizia pubblica modenese possiamo dirlo con certezza …”;

• Con Delibera di Giunta 158/2006 (Copertura Curva Sud Stadio Braglia) e con Deli-
bera di Giunta 854/2009 (Sostituzione serramenti Scuola elementare Gramsci), l’Am-
ministrazione  modenese  affidava  i  lavori  rispettivamente  a:  A.T.I.  “Beta  Persei 
S.r.L.” (capogruppo) di Bitonto (BA) e “Galeone Armando” (mandante) di Casal di 
Principe (CE) per un importo complessivo di 867.001,88 euro e a La Volpe Società 
Cooperativa di  Casal di  Principe (CE) per un importo complessivo di 263.865,27 
euro.

CONSIDERATO CHE

• Casal di Principe è il paese d'origine di molti esponenti di un clan camorristico, i Ca-
salesi appunto, le cui attività illegali si diramano in ampi settori dell'economia locale 
e regionale, con ramificazioni persino internazionali. Di questo paese ha scritto Ro-
berto Saviano nel suo libro "Gomorra", individuandolo come il centro indiscusso del-
la camorra casertana.

• Il Ministro degli Interni, Roberto Maroni, ha inviato nel 2008 l’esercito a Casal di 
Principe per combattervi più efficacemente la presenza camorristica;

• Lo stesso Maroni ha poi deciso, nel 2010, lo scioglimento del Comune di Casal di 
Principe su proposta dell’ex Sottosegretario ai rifiuti, Guido Bertolaso.

INTERROGA LA GIUNTA PER SAPERE

• Per quali ragioni i due appalti summenzionati siano stati concessi a ditte di Casal di 
Principe;

• Se non vi fossero ditte modenesi alle quali affidare, preferibilmente, l’esecuzione dei 
lavori per la copertura della Curva Sud dello Stadio “Braglia” e per la sostituzione dei 
serramenti nella Scuola “Gramsci”.
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